

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Lev 13,1-2.45-46; Psalam: Ps 32,1-2.5.11; Drugo čitanje: 1Kor 10,31-11,1; Evanđelje: Mk 1,40-45

Draga braćo i sestre!

Riječ koja odjekuje današnjim biblijskim tekstovima, a koja je stoljećima bila simbol užasa i straha, jest riječ 'guba'. Strah od gube i gubavaca bio je tolik da je zajednica ljude oboljele od gube doslovno izolirala, morali su živjeti sami, izvan naselja, uz zabranu bilo kakva doticaja sa zdravima. Gubavci su tako bili prepušteni samima sebi, izvan zajednice, često u iznimno nehumanim uvjetima. Dva su čimbenika osobito pridonijela strahu i strepnji pred ovom bolešću. Prvi je uvjerenje, bez do kraja opravdana utemeljenja, da je guba zarazna bolest u toj mjeri da se prenosi svakim fizičkim dodiranjem s oboljelima. Drugi čimbenik, također upitne utemeljenosti, iako prisutne u židovskoj religioznoj tradiciji, bilo je uvjerenje da je guba posljedica grijeha, odnosno kazna za grijeh konkretnog čovjeka ili njegovih predaka. S obzirom na fenomen gube, čitanja ove nedjelje omogućuju nam upoznati dva različita stava prema gubi i gubavcima: onaj iz Mojsijeva zakona i onaj Kristov, iz Evanđelja. U prvom čitanju, iz Knjige Levitskog zakonika, određuje se da se osoba koja ima znakove gube dovede svećeniku, a kad se utvrdi njezina bolest, takva se osoba proglašava 'nečistom'. Štoviše, gubavac mora sam vikom upozoravati na svoju bolest te se izolirati izvan zajednice: „neka stanuje nasamo, neka mu je stan izvan tabora“. Jedina briga zajednice, u ovom slučaju, jest zaštititi samu sebe, dok se gubavca izlaže samoći i ostavljenosti. Evanđeoski odlomak donosi nam sasvim drukčiju perspektivu. Isus susreće gubavca, no ne bježi od njega. Štoviše, „ganut pruži ruku i dotače ga se“. Isus nema straha od susreta, odnosno još više, nema straha od dodira s gubavcem. Ako je, kao čovjek, i imao straha, on ga nadilazi snagom milosrdne ljubavi. Dopušta da gubavac dođe do njega, da mu se približi, i tada iskazuje svoje ganuće i suosjećanje, jednom riječju: milosrđe. Susret s gubavcem jedna je od brojnih evanđeoskih zgoda u kojima Isus pokazuje svoj temeljni stav prema ljudima, a to je stav milosrđa i

milosrdne ljubavi, na što nas je snažno podsjetio i nedavni jubilej, tj. Godina milosrđa. U zgodi susreta s gubavcem, koji mu upućuje molbu za izlječenjem, Isus izriče jednostavne, no snažne riječi: „Hoću, budi čist!“ Isusovim riječima prethodila je molba gubavca: „Ako hoćeš, možeš me očistiti!“ Molba u kojoj se zrcali vjera u Kristovu moć. Na tu molbu, koja proizlazi iz vjere, Isus odgovara božanskim činom ozdravljenja te tako u ovom susretu, kao i u mnogim drugim evanđeoskim događajima, utiskuje znakove kraljevstva Božjeg i zdravog Božjeg svijeta u našu povijesnu i zemaljsku zbilju. Susret Isusa i gubavca i za nas ima važno značenje. Ponajprije stoga što Isus i nama izlazi ususret u našim duhovnim i tjelesnim 'gubama' i bolestima. I nas želi dodirnuti, iskazati nam milosrđe i suosjećanje, biti nam blizu, u konačnici, izlječiti nas, makar to izlječenje ne dolazi odmah, istog trena i ne uvijek na način kako bismo mi to željeli. Drugo značenje i poruka tiču se našeg odnosa prema bolesnim ljudima koje susrećemo na životnom putu. Danas više nema mnogo oboljelih od opake bolesti gube, ali su tu mnoge druge suvremene bolesti, bolesnici oboljeli od tumora, side, deformacija tijela ili kože; bolesnici kojima treba naše suosjećanje, blizina, prisutnost, topla riječ i dodir. Suvremeni su 'gubavci' i beskućnici i siromašni, izbjeglice i migranti, koje u našem zapadnom društvu, upravo kao biblijske gubavce, želimo izolirati i udaljiti od naših zajednica, koje se bojimo susresti i dodirnuti kako se ne bismo 'zarazili'. Isusov primjer ganuća, milosrdne ljubavi i bliskosti spram bolesnih stoji pred nama kao dar, ali i kao zadaća koju smo, kao vjernici, nasljeđujući milosrdnog Krista, u ljubavi pozvani ispuniti u odnosu prema drugima, osobito prema bolesnima, napuštenima, ostavljenima, siromašnima, marginalnima. Jednom riječju: prema 'gubavcima' ovog našeg vremena, svjesni da i sami možemo, svakog trenutka, postati 'gubavci', potrebni Božjeg i ljudskog milosrđa. Zato molimo danas zagovor nebeske Majke Marije da izmoli od Sina zdravlje za naše srce. Amen!

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzabet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

12. - 18. veljača 2018

VI. Nedjelja kroz godinu (BDM Gospa Lurdska, Dan Bolesnika, Svjetski Dan Braka) (Broj 390/2018)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Dođe k Isusu neki gubavac, klekne i zamoli: »Ako hoćeš, možeš me očistiti!« Isus ganut pruži ruku, dotače ga se pa će mu: »Hoću, budi čist!« I odmah nesta s njega gube i očisti se. Isus se otrese na nj i odmah ga otpravi riječima: »Pazi, nikomu ništa ne kazuj, nego idi, pokaži se svećeniku i prinesi za svoje očišćenje što propisa Mojsije, njima za svjedočanstvo.« Ali čim iziđe, stane on uvelike pripovijedati i razglašavati događaj tako da Isus više nije mogao javno ući u grad, nego se zadržavao vani na samotnim mjestima. I dolazahu k njemu odasvud.

Ekološka kultura ne može se svesti na niz hitnih i djelomičnih odgovora na probleme vezane uz propadanje okoliša, iscrpljivanje prirodnih dobara i onečišćenje. Potrebni su drukčiji pogledi, način razmišljanja, politike, odgojni i obrazovni program, stil života i duhovnost, koji će zajednički stvoriti otpor napredovanju tehno-kratske paradigme. U protivnom, čak i najbolje ekološke inicijative mogu se na kraju naći zarobljene u istoj globalizirajućoj logici. Tražiti samo tehnički lijek za sve probleme okoliša koji se javljaju, znači izolirati stvari koje su u stvarnosti međusobno povezane i prikrivati prave i najdublje probleme svjetskog sustava. (Laudato Si - Hvaljen Budi - br. 111)



Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



RASPORED SVETIH MISA

12. P - Eulalija, Melecije, Zvonimir, Zvonka; Jak 1, 1-11; Ps 119, 67-68.71-72.75-76; Mk 8, 11-13	17.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Lucija god., Stjepan, Josip, Ana i Katica Franjčić</i> 18.00 - Sv. Misa u Novakovcu + <i>Valent i Rozalija Cukor, Rudolf i Terezija Sokol, Stjepan i Apolonija Kovačić</i>
13. U - Katarina Ricci, Kastor, Kristina; Jak 1, 12-18; Ps 94, 12-13a.14-15.18-19; Mk 8, 14-21	17.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Drago Bobek god., ob. Tomo i Kata Magić</i> 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu + <i>Marija Novosel god.</i>
14. S - Čista Srijeda - PEPELNICA, Valentin, Zdravko; Jl 2,12-18; Ps 51,3-6a.12-14.17; 2Kor 5,20 - 6,2; Mt 6,1-6.16-18; „ <i>Otac tvoj, koji vidi u skrovitosti, uzvratit će ti.</i> “	16.00 - Sv. Misa u Jakopovcu 17.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Ljuba god. i Mirko Crnko, Marijan Bogović</i> 18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu <i>Na Čast Gospi Lurdskej i bl. Alojziju Stepincu</i>
15. Č - Onezim, Faust, Klaudije; Pnz 30,15-20; Ps 1,1-6; Lk 9,22-25	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>ob. Pavliček i ob. Vugrinec</i>
16. P - Julijana, Julka, Samuel, Danijel; Iz 58,1-9a; Ps 51,3-6.18-19; Mt 9,14-15	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - Križni Put + <i>Antun i Marija Pintarić, Fabijan i Apolonija Piljak</i>
17. S - Bartol, Benedikt, Donat, Flavije, Darko; Iz 58,9b-14; Ps 86,1-6; Lk 5,27-32	18.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i Krštenje: <i>Marin Špoljarić Na jednu Nakanu</i>
18. N - I. Korizmena Nedjelja; Post 9,8-15; Ps 25,4bc-5ab.6-7bc.8-9; 1Pt 3,18-22; Mk 1,12-15; „ <i>Iskušavao ga Sotona, a anđeli mu služahu.</i> “	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA + <i>Terezija i August Sačić, Borivoj Pengov</i> 9.30 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Ana i Valent Vlahović, Gabrijel i Ljuba Koren, Josip i Marija Cukor god.</i> 11.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Stjepan Horvatić god., ob. Tomo i Mara Bedeković</i> 17.00 - Pobožnost Križnog Puta

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik SI, Vrijeme Srca, Mali Koncil - MAK, Kana, Glasnik svetog Josipa

„Ako hoćeš, možeš me očistiti.“ Čovjek zahvaćen gubom ne traži od Isusa ozdravljenje, nego očišćenje. Time izriče svu težinu svoga stanja: teže je podnosio tegobu isključenja iz zajednice, nego samu bolest. Isus ga ozdravlja »čistići« ga. Očišćenje ga vraća u zajednicu. I grijeh je onečišćenje. Onečišćuje naše odnose, poglede, zajedništvo. Samo očišćeni, možemo biti sposobni za iskreno i potpuno zajedništvo.

Umrla i u vječnost se preselila:

+ **Milka Pudjak**

(u 81 godini života)

Pokoj vječni daruj njoj Gospodine i svijetlost vječna svijetlila njoj sa svima svetima jer si tako blag.

VJERONAUČ



Utorak 13. II. u 16.00 - 5. razred
Četvrtak 15. II. u 16.00 - 3. razred
Petak 16. II. u 16.00 sati - 8. razred
Molim vjeroučenicke da dolaze na vjeronauk! Izostanak opravdati!!!

Čista srijeda - Pepelnica

U srijedu 14. veljače započinjemo sveto korizmeno vrijeme pripreve za Vazmeno otajstvo. Vrijeme Korizme. Toga dana je zapovijedani Post i Nemrs. Zakon nemrsa obvezuje sve koji su navršili 14. godinu života, a zakon posta one koji su navršili 18. godinu života pa do započete 60. godine. Međutim, poželjno je da dušobrižnici i roditelji već i djecu odgajaju i poučavaju o smislu pokore. Kod misa, poslije evanđelja i homilije, blagoslovit će se i posipati po glavama pepeo koji je dobiven od grančica blagoslovljenih na Cvjetnicu prošle godine. Otpjev prije evanđelja tzv. „Aleluja“ se izostavlja sve do vazmenog bdijenja, a umjesto njega govori se: „Slava tebi Kriste Bože, kralju slave vječite.“ Pozivam Sve Vas dragi župljani da dođete toga dana na misu u 16.00 u Jakopovec, 17.00 u Kelemen ili u 18.00 sati u Jalžabet te započnimo s Božjom pomoću naš ovogodišnji korizmeni hod i pripravu za svetkovinu Uskrsa!

Korizma je vrijeme pustinje, tišine, samoće. Potreban nam je odmak kako bismo jasnije mogli vidjeti stvarnost. Potrebna nam je tišina u kojoj ćemo moći čuti Božji glas, prepoznati Božju volju, sazrijevati u predanju njemu, u vjernosti vlastitom putu koji nam povjerava. Korizma nije samo vrijeme odricanja, nego i vrijeme primanja. Potrebno je ostaviti sve ono suvišno da bismo mogli primiti ono istinski vrijedno. Budimo ustrajni na tom putu koji nas vodi u život.

KRŠTENJE



subota 17. II. 2018 u 18.00 sati
Marin Špoljarić

MOLITVA ZA NAŠ BRAK

Nebeski Oče, zahvaljujemo ti za tvoj neizmjerni dar sakramenta braka. Osposobi nas da rastemo u bliskosti s Tobom i jedno s drugim. Pouči nas ti srcu, umu i tijelu. Ojačaj našu međusobnu komunikaciju i pomozu nam da postanemo svjedocima Tvoje ljubavi. Pomozu nam da budemo uzori predanja, ljubavi i služenja našim obiteljima i djeci. Učini nas znakovima jedinstva za koje Isus moli na Posljednjoj večeri. Otvaramo se vodstvu Tvoga Svetoga Duha, koji nam daje snagu ljubiti u Isusovo ime, slijedeći njegov put. Amen!

Pobožnost Križnog Puta - Via Crucis

Kroz korizmeno vrijeme pobožnost križnog puta bit će petkom zajedno sa Sv. Misom u 18.00 sati i nedjeljom poslije podne u 17.00 sati, a u Kelemenu u 18.00 sati, te Jakopovcu u 18.00 sati!
Sve Vas od srca pozivam da iskoristimo ovo milosno sveto vrijeme korizme!



Korizma, vrijeme približavanja Gospodinu „Ali sada - riječ je Gospodnja - vratite se k meni svim srcem svojim: posteć' i plačuć' i kukajuć'. Razderite srca, a ne halje svoje! Vratite se Gospodinu bogu svome, jer on je nježnost sama i milosrde...“ Gospodin nas želi odvojiti od zemaljskih stvari kako bismo se obratili njemu; želi da napustimo grijeh, koji uništava i ubija te da se vratimo izvoru života i radosti. Sam Isus Krist najuzvišenija je milost u čitavoj Korizmi. On se sam pojavljuje pred nama u divnoj jednostavnosti evanđelja. Vrijeme je da svatko od nas osjeti kako ga Krist potiče. Započnje Korizma, smatrajmo je vremenom promjene i nade.